
Неравенства
Борис Трушин

Всем привет! В этом файле вы найдете более двадцати неравенств, боль-
шинство из которых – из реальных вариантов ЕГЭ прошлых лет.

К каждой задаче есть ответ и подробный видеоразбор, которые доступны
по ссылкам под условием.

Если вам покажется, что этого набора задач недостаточно, то посмотрите
соответствующий плейлист на моём YouTube-канале, или приобретите
мой мини-курс по уравнениям и неравенствам.

Кроме того, сейчас в онлайн-школе Фоксфорд идёт мой курс по подго-
товке к ЕГЭ.

Перед вами версия файла от 4 февраля 2024 года. Актуальную версию
всегда можно найти по ссылке trushinbv.ru/book_inequality.

Задачи из реальных вариантов ЕГЭ

Задача 1. (ЕГЭ-2024/2023/2022/2021/2020/2019. Демоверсия;
ЕГЭ-2018. Основная волна)

Решите неравенство log11(8x
2+7)− log11(x

2+x+1) > log11

(
x

x+ 5
+ 7

)
.

Ответ Решение

Задача 2. (ЕГЭ-2023. Основная волна)
Решите неравенство log8(x

3 − 3x2 + 3x− 1) > log2(x
2 − 1)− 5.

Ответ Решение

Задача 3. (ЕГЭ-2023. Основная волна)
Решите неравенство (log20,25(x+3)− log4(x

2+6x+9)+1) · log4(x+2) 6 0.
Ответ Решение
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https://www.youtube.com/@trushinbv
https://www.youtube.com/playlist?list=PL3BJnp-dNqazAVB7H-qPXTVgzwyUeZPNx
http://trushinbv.ru/egeALs
http://trushinbv.ru/ege100s
http://trushinbv.ru/ege100s
http://trushinbv.ru/book_inequality
https://www.youtube.com/watch?v=Goo-EcIbrZM
https://www.youtube.com/watch?v=gTER6R-J-Vk&t=1651
https://www.youtube.com/watch?v=gTER6R-J-Vk&t=2070


Задача 4. (ЕГЭ-2023. Основная волна)
Решите неравенство log25 ((x− 4)(x2 − 2x− 8)) + 1 > 0,5 log5(x− 4)2.
Ответ Решение

Задача 5. (ЕГЭ-2022. Досрочная волна)

Решите неравенство
log2(32x)− 1

log22 x− log2 x
5
> −1.

Ответ Решение

Задача 6. (ЕГЭ-2022. Основная волна)

Решите неравенство
6

5x − 125
6

1

5x − 25
.

Ответ Решение

Задача 7. (ЕГЭ-2022. Основная волна)

Решите неравенство
13

3x − 81
6

1

3x − 9
.

Ответ Решение

Задача 8. (ЕГЭ-2021. Основная волна)
Решите неравенство (16x − 2 · 4x + 1)2 − 23 · (16x − 2 · 4x + 1) + 112 > 0.
Ответ Решение

Задача 9. (ЕГЭ-2020. Основная волна)
Решите неравенство x2 log243(4− x) 6 log3(x

2 − 8x+ 16).
Ответ Решение

Задача 10. (ЕГЭ-2019. Досрочная волна)

Решите неравенство
9x + 2 · 3x − 117

3x − 27
6 1.

Ответ Решение

Задача 11. (ЕГЭ-2019. Досрочная волна, резервный день)

Решите неравенство
4x

2+x−4 − 0,52x
2−2x−1

0,2 · 5x − 1
6 0.

Ответ Решение
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https://www.youtube.com/watch?v=gTER6R-J-Vk&t=2530
https://www.youtube.com/watch?v=08jbdcilywE
https://www.youtube.com/watch?v=2a2sh6xKp1g&t=6519
https://www.youtube.com/watch?v=XK_3QmaUYd4&t=4181
https://www.youtube.com/watch?v=5ly9-Dye8JU
https://www.youtube.com/watch?v=FIE_FQp65x0&t=1497
https://www.youtube.com/watch?v=Elw1rVY9uSE
https://www.youtube.com/watch?v=WAajmusUpLk


Задача 12. (ЕГЭ-2018. Досрочная волна, резервный день)
Решите неравенство 3x

2 · 5x−1 > 3.
Ответ Решение

Задача 13. (ЕГЭ-2018. Основная волна)

Решите неравенство 2 log2(1− 2x)− log2

(
1

x
− 2

)
6 log2(4x

2 + 6x− 1).

Ответ Решение

Задача 14. (ЕГЭ-2018. Основная волна)

Решите неравенство 2 log7(x
√
2)− log7

(
x

1− x

)
6 log7

(
8x2 +

1

x
− 5

)
.

Ответ Решение

Задача 15. (ЕГЭ-2018. Основная волна)

Решите неравенство
6x − 4 · 3x

x · 2x − 5 · 2x − 4x+ 20
6

1

x− 5
.

Ответ Решение

Задача 16. (ЕГЭ-2018. Основная волна, резервный день)
Решите неравенство 2x+1 + 0, 5x−3 > 17.
Ответ Решение

Задача 17. (ЕГЭ-2017. Досрочная волна)
Решите неравенство log22(25− x2)− 7 log2(25− x2) + 12 > 0.
Ответ Решение

Задача 18. (ЕГЭ-2017. Досрочная волна, резервный день)
Решите неравенство (9x − 2 · 3x)2 − 62 · (9x − 2 · 3x)− 63 > 0.
Ответ Решение

Задача 19. (ЕГЭ-2016. Основная волна)

Решите неравенство
25x − 5x+2 + 26

5x − 1
+

25x − 7 · 5x + 1

5x − 7
6 2 · 5x − 24.

Ответ Решение
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https://www.youtube.com/watch?v=7HToxufxM5w
https://www.youtube.com/watch?v=jkbkThgSFG4&t=2118
https://www.youtube.com/watch?v=7O7E_bMaMaU
https://www.youtube.com/watch?v=JF842H-C9g8
https://www.youtube.com/watch?v=_jWNLTlrWcU
https://www.youtube.com/watch?v=RRwq5b7XBmw
https://www.youtube.com/watch?v=tTfc3uijXNc
https://www.youtube.com/watch?v=6eH8U8FqrZM


Задача 20. (ЕГЭ-2016. Основная волна)
Решите неравенство 2 log(x2−8x+17)2(3x

2 + 5) 6 logx2−8x+17(2x
2 + 7x+ 5).

Ответ Решение

Задачи не из ЕГЭ

Задача 21. Решите неравенство

√
5 · (log2(x+ 2)− 1)

log2(x+ 2) + 1
6 log2

(x
2
+ 1
)
.

Ответ Решение

Задача 22. Решите неравенство 4 log24
(
sin3 x

)
+ 8 log2 (sinx) > 1.

Ответ Решение

Ответы

1. x ∈ (−∞; −12] ∪
(
−35

8
; 0

]
. 2. x ∈ (1; 31]. 3. x ∈ (−2; −1] ∪ {1}.

4. x ∈
[
−49

25
; 4

)
∪ (4; +∞). 5. x ∈ (0; 1) ∪ {4} ∪ (32; +∞).

6. x ∈ (−∞; 1] ∪ (2; 3). 7. x ∈ (−∞; 1] ∪ (2; 4).
8. x ∈

(
−∞; log4(1 +

√
7)
]
∪ [log4 5; +∞). 9. x ∈ [−

√
10; 3] ∪ [

√
10; 4).

10. x ∈ [2; 3). 11. x ∈
(
−∞; −3

2

]
∪
(
1;

3

2

]
.

12. x ∈ (−∞; − log3 5− 1] ∪ [1; +∞). 13. x ∈
[
1

6
;
1

2

)
.

14. x ∈
(
0;

1

5

]
∪
[

1√
2
; 1

)
. 15. x ∈ [0; 2) ∪ (2; 5).

16. x ∈ (−∞; −1] ∪ [3; +∞). 17. x ∈
(
−5; −

√
17
]
∪ [−3; 3] ∪

[√
17; 5

)
.

18. x ∈ {0} ∪ [2; +∞). 19. x ∈ (−∞; 0) ∪ [1; log5 7).
20. x ∈ [0; 4) ∪ (4; 7]. 21. x ∈ {0} ∪

[
2
√
6 − 2; +∞

)
.

22. x ∈
(
2πk;

π

6
+ 2πk

]
∪
[
5π

6
+ 2πk; π + 2πk

)
, k ∈ Z.
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https://www.youtube.com/watch?v=0mHFe9wB_uE
https://www.youtube.com/watch?v=bj_-mc4Yz1U
https://www.youtube.com/watch?v=rJvjnQJfmfo

